

**Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων για το νομοσχέδιο «Ο περί της Συμφωνίας Συνεργασίας στο Νομικό Τομέα μεταξύ της Κυβέρνησης της Κυπριακής Δημοκρατίας και της Κυβέρνησης του Κράτους του Κατάρ (Κυρωτικός) Νόμος του 2019»**

**Παρόντες:**

Γιώργος Λιλλήκας, πρόεδρος

Άριστος Δαμιανού

Νίκος Τορναρίτης

Άγγελος Βότσης

Γιώργος Λουκαΐδης

Κωστής Ευσταθίου

Αδάμος Αδάμου

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων εξέτασε το υπό αναφορά νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 10 Σεπτεμβρίου και στις 15 Οκτωβρίου 2019. Στο πλαίσιο της πρώτης συνεδρίας της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Εξωτερικών, του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως και της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας.

Σκοπός του νομοσχεδίου είναι η κύρωση από την Κυπριακή Δημοκρατία, σύμφωνα με το άρθρο 169 (2) του συντάγματος, της Συμφωνίας Συνεργασίας στο Νομικό Τομέα μεταξύ της Κυβέρνησης της Κυπριακής Δημοκρατίας και της Κυβέρνησης του Κράτους του Κατάρ, που υπεγράφη στις 27 Ιανουαρίου 2014 με την υπ' αριθμόν 76.385 απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου, ημερομηνίας 23 Ιανουαρίου 2014.

Στο πλαίσιο της συζήτησης που διεξήχθη ενώπιον της επιτροπής η εκπρόσωπος του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως ανέφερε ότι η συνομολόγηση της εν λόγω διεθνούς σύμβασης προωθεί την ανταλλαγή εμπειριών, πληροφόρησης και εμπειρογνωμοσύνης και τη διοργάνωση επιστημονικών και εκπαιδευτικών συμποσίων σε σχέση με νομικά θέματα.

Ο εκπρόσωπος του Υπουργείου Εξωτερικών δήλωσε πως συμφωνεί με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις του κυρωτικού νομοσχεδίου.

Η εκπρόσωπος της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας ανέφερε πως το υπό αναφορά νομοσχέδιο έτυχε νομοτεχνικού ελέγχου και ως εκ τούτου μπορεί να οδηγηθεί ενώπιον του σώματος προς κύρωση.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, αποφάσισε όπως τα μέλη της τοποθετηθούν επί των προτεινόμενων ρυθμίσεων κατά τη συζήτηση του θέματος στην ολομέλεια του σώματος.

29 Οκτωβρίου 2019

Αρ. Φακ.: 23.01.060.012-2019

ΣΚ/MAX